

加强风险隐患排查 提高应急处置能力

我省对养老服务机构提要求

本报讯(记者 李俊华)日前,省政府办公厅公布《关于建立健全养老服务综合监管制度 促进养老服务高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》),通过加强养老服务综合监管,保障我省养老服务机构的老年人安度晚年。

针对养老服务机构人员集中的特点,《实施意见》重点对质量安全监管作出规定。加强对养老服务机构建筑、消防、食品、特种设备等方面的风险隐患排查,指导养老服务机构消除重大火灾隐患,加强食品安全监管,开展食品安全风险监测,推动

养老服务机构主动整改、消除隐患。引导养老服务机构增强风险防范意识和应对处置能力,建立完善突发事件应急处理工作机制,配备报警装置和应急救援设施设备;养老服务机构每半年至少开展1次应急和消防安全知识宣传,每年至少开展1次应急演练,提高处置能力。

养老服务机构要以合法合规方式筹集和使用养老服务涉及资金。市县两级财政、民政部门要加强对养老服务机构申领的建设补助、运营补贴、床位补贴等资金的监督管理,每季度进行1次抽查,依法打击

骗取补贴资金的行为。加大对使用财政资金的重点建设项目的跟踪审计问效力度。依法查处弄虚作假、挤占挪用政府购买养老服务资金等违法违规行为。强化对养老服务机构医保基金使用情况的监管,维护医保基金安全。加强对养老服务机构预收服务费用的规范管理。

近年来,以老年人为对象的金融犯罪时有发生。实施意见要求,加强对养老服务领域金融产品、服务方式创新的监管。定期开展养老服务领域非法集资风险排查,依法打击以养老服务为名开展的非法

集资活动。加强对养老服务机构设施和场地的规范管理,严禁开展非法活动或与养老服务无关的活动。依法查处向老年人欺诈销售各类产品和服务的违法行为。

推动养老服务机构全面落实传染病疫情防控要求,坚持预防为主,指导老年人做好个人防护。养老服务机构发生或者可能发生传染病暴发或者流行、不明原因的群体性疾病、重大食物中毒事件的,要立即启动应急预案,并依法依规采取卫生处理、隔离等防控措施。

职工新街街道

党建引领凝合力 网格服务显成效

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)街道开展专题讨论,社区先试先行积极行动,网格设立党组织和志愿服务队。连日来,职工新街街道充分发挥基层党组织示范引领作用,以网格化党建为依托,抓机制、抓成效、抓创新,全面推动党建工作提档升级。

为认真贯彻落实抓党建促基层治理能力提升工作有关部署,职工新街

抓党建促基层治理能力提升

街道组织班子成员、社区党组织书记,结合自身实际和工作计划,展开深入讨论、研究。各社区党组织以多种形式组织社区干部、居民党员交流互动,为社区党建品牌建设集思广益。

为进一步提升党组织的引领力、凝聚力,创造共建的良好环境,该街道小东关社区先试先行,与驻地单位渤海银行建设北路支行联合开展惠民“生活小课堂”,通过面向居民开设国学、甜点烘焙等免费培训班,让“党建+文化”走进百姓生活。道场沟社区创新思路,以宣传为抓手,运用多种形式营造浓厚氛围,广泛发动社区的在职党员、居民党员参与创建。

此外,街道党工委、社区党组织整合网格资源、打造特色阵地,不断优化党建引领推动基层治理的举措和成效。各社区党组织在每个网格内设立1个党支部或党小组,将居民党员全部编入网格党组织,成立由社区党组织成员或骨干党员领队的网格志愿服务队,助力疫情防控、创卫、创城、房产清零等重点工作。

职工新街街道相关负责人表示,下一步,计划依托赛马场区域党群服务中心、社区党组织、驻地单位党支部、红色物业、网格党组织等载体,大力探索新方式、新活动、新平台,多措提升党建引领基层治理的质效。

赏花勿忘防风

本报讯(记者 侯慧琴)春风朝夕起,吹绿日日深。现在已进入一年中的最佳赏花期,根据市气象台预报,本周气温回升,以晴天间多云天气为主。赏花之余,别忘了做好防风工作。

太原地区具体天气为:3月28日夜间~29日白天,多云转阴天,北部局地有小雨或雨夹雪,三级南风,气温5℃~19℃;29日夜间~30日白天,阴天间多云,四五级西北风,2℃~18℃;30日夜间~31日白天,多云转晴天,三四级偏北风,3℃~16℃;3月31日夜间~4月1日白天,晴天间多云,四五级西北风,2℃~16℃;4月1日夜间~2日白天,晴天间多云,三级北风,4℃~19℃。

与上周相比,本周气温有明显回升。温暖的春日,繁华盛开、美不胜收。但值得注意的是,本周多风,市民外出需做好防护。

贯彻落实“四个走前列”要求 全方位推动高质量发展

小店区

3月21日,小店区召开全区抓党建促基层治理能力提升工作部署会。会议强调,要落实省委、市委关于抓党建促基层治理能力提升的各项安排部署,推进抓党建促基层治理能力提升专项行动落地见效,为全区深入实施“七区”战略,全方位推动高质量发展提供坚强保障。

尖草坪区

3月23日,尖草坪区政府负责人前往集中隔离酒店,督导调研隔离点准备工作。强调,要加强风险隐患排查管控,立即对隔离点进行全面的消防安全专项检查;每个隔离点派驻安全员和水电工,强化食品安全管理。要减少隔离点周边区域人员流动。要加强对隔离人员的情绪疏导和生活保障。

迎泽区

3月26日,迎泽区委负责人带队督导检查森林防火、疫情防控等重点工作。强调,对已入驻的隔离酒店的人员,要加强人文关怀,提升服务水平,强化心理疏导,提供优质高效的管控服务。要加强督导检查,及时发现问题,切实堵塞漏洞,全力守护好人民群众生命安全和身体健康。

杏花岭区

3月22日,杏花岭区召开疫情防控应急调度例会,安排部署隔离酒店储备、改造工作。会议要求,全区上下要坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇、不放松,坚定信心、迎难而上,坚决不折不扣完成隔离酒店储备、改造任务,持续加强应急能力建设。

万柏林区

万柏林区在全区范围内增设的7个临时便民核酸检测采样点近期逐步投入使用。新增设的临时采样点由万柏林区卫生健康和体育局统一安排部署,区医疗集团中心医院牵头并指导基层医疗卫生机构规范管理。该区医疗集团派出专家检查指导核酸采样工作,以达到同质化核酸采样标准。

晋源区

3月24日,晋源区政府负责人深入古城营高速卡口、保利西湖林语小学工地、电力职业技术学院和太化六千平等地,实地调研督导疫情防控工作。强调,要严格落实全链条工作机制,做好核酸检测、点对点转运等一系列工作。充实专班力量,规范操作流程,确保第一时间高效运转、开展工作。

古交市

3月24日,古交市委召开农村工作会议。会议强调,要全面推进乡村振兴,牢牢守住保障粮食安全和不发生规模性返贫致贫两条底线,以供给侧结构性改革为主线,围绕“十稳十提”和“五个古交”建设,推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,实现农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

清徐县

3月22日,清徐县委召开常委会(扩大)会议。会议指出,乡村振兴要突出产业兴旺这个重点,围绕“提一产优二产强三产”产业发展思路,结合开展抓党建促基层治理能力提升专项行动,三位一体推进乡村振兴提速战、乡村振兴行动计划和扶持壮大村级集体经济项目,抓重点、攻难点、创亮点。

阳曲县

3月23日,阳曲县召开疫情防控工作部署会。会议要求,要加大对返(抵)阳曲人员的管控、重点人群的管理、重点场所的管理;进一步做好应急预案、人员物资的储备工作。要严格落实领导责任、部门责任、属地责任、个人责任的“四方”责任,进一步加大督查力度,发现问题立即督促整改。

娄烦县

3月21日,娄烦县委召开常委会会议。会议强调,森林防火进入特险期,防火压力倍增。各乡镇、各有关部门要充分认清做好森林防灭火工作的极端重要性,时刻紧绷防灭火这根弦,压实扛牢防火责任,落细落实防火措施,坚决防范森林火灾发生,确保全县森林防灭火形势平稳。

综改示范区

3月22日,中铁十二局集团山西建筑构建有限公司科技分公司在综改区揭牌。该公司于2021年12月在综改区注册成立。经营范围涉及“铁航”设备研发、制造、生产、销售、培训及专业检测技术服务等多个领域和专业。目前,该公司研发了一批检测机器人智能化标志性产品。

中北高新区

3月22日,中北高新区召开2022年抗击新冠肺炎疫情表彰大会,表彰了4家作出积极贡献的捐款捐物企业和71名先进个人。会议希望全体工作人员能继续努力奋斗,勇于担当,入区企业能进一步加强政企联动,完成疫情防控、安全生产等重要工作任务,为中北高新区高质量发展贡献力量。

(以上由司勇编辑整理)